

# 李娜法網衛冕失敗



李娜發力回球。美聯社

一年前的6月4日，「中國金花」李娜成功奪得法網，創下歷史；想不到巧合地在一年後的同一日，李娜卻衛冕法網失敗，令人可惜！4日，李娜在法網女單16強面對哈薩克的舒維杜娃，在領先一盤的大好形勢下，竟連輸兩盤被淘汰出局，3盤比分为6：3、2：6及0：6；相信6月4日這一個日子，對於李娜及中國球迷來說，絕對是令人難以忘懷！

## 「一姐」阿薩蘭卡8強玩完

此外，3日凌晨的一場大雨讓巴黎氣溫驟降，羅蘭加羅斯賽場也變得有些

冷。「世界一姐」兼女單頭號種子阿薩蘭卡以0：2輸給了斯洛伐克的齊布爾科娃，無緣8強。至於，「世界第一哥」兼男單頭號種子祖高域於3日在先失兩盤、命懸一線之際發起絕地反撲，先輸兩盤後連勝三盤，擊敗意大利選手塞皮。塞爾維亞選手賽後表示：「他發揮非常糟糕，靠着信念才贏下了比賽。」瑞士天王費達拿迎戰自己的「球迷」，上來也先輸一盤，讓人大吃一驚。隨後16項大滿貫賽事單打冠軍得主發威，連下三城擊敗了這位來自比利時的「幸運的失敗者」戈芬。

香港文匯報記者 梁啟剛

## 勒邦占士6犯離場 韋迪射失絕殺3分

# 綠軍扳平場數



勒邦占士(前)進攻犯規，滿6犯離場。路透社

朗度成綠軍英雄。法新社

香港時間周一的NBA季後賽東岸決賽第4戰，在「大帝」勒邦占士6犯離場下，加上韋迪完場前射失3分，塞爾特人得以在主場加時以93：91險勝，場數扳平2：2。今仗朗度繼續成為綠軍最搶鏡的一人，錄得15分及15次助攻，勒邦占士則射入全場最高的29分。

今仗「綠軍」一直領先熱火，更一度擁有18分的優勢，然而熱火急起直追，在完場前37.5秒有勒邦占士射入3分球扳平89平手。熱火在法定時間有機會奠勝，惟士林完場前的跳投不進，兩軍在加時再賽。去到加時兩軍進攻無靈，勒邦占士及皮亞斯分別犯滿離場，惟朗度為綠軍連入3分，取得93：91的領先優勢。熱火安排韋迪作最後一擊，不過「閃電俠」的3分投射不進，最終綠軍以93：91險勝，場數扳平2：2。

賽後熱火更衣室開放時，射失絕殺的韋迪，臉上神色很凝重。「我找到了投籃位置，就在三分線外，這是我能得到的最好機會，」韋迪賽後說，「我投籃出手沒有什麼問題，球也在我正常的出手軌跡上，我真以為球會投進去，可他就是不想進去。」熱火加時輪球的另外一個原因就是勒邦占士6犯離場，韋迪對球證的吹罰也頗有意見。「他最後被吹進攻犯規那個球吹得很不幸，」韋迪說，「不管怎麼樣，我們得繼續戰鬥。」

至於為何自己犯規離場的原因？勒邦占士賽後就解釋說：「我真的不知道為什麼，6次犯規裡面有3次進攻犯規，我真的不知道做了什麼，我覺得有些犯規不是自己能控制的了的，這和防守犯規不同。」自己被罰出場後，令隊友韋迪孤軍作戰，對此勒邦占士稱，「他只能一個人在場上作戰了，他有能力在最後時刻為球隊站出來，只是今仗沒能最終拿下比賽罷了。」

## 「大帝」季後賽突破3000分

雖然6犯離場，但勒邦占士則射入全場最高的29分，令他完成了一個里程碑，季後賽職業生涯總得分突破3000分大關。勒邦占士僅僅用了27歲零157天就完成了這一壯舉，超越高比拜仁(28歲零249天)，成為NBA歷史上最年輕突破3000分大關的球員。



韋迪3分絕殺，射失！路透社

## 活士職業生涯第73冠

因性醜聞而狀態大跌的前世界頭號高爾夫球手「老虎」活士，香港時間4日在美國紀念高爾夫球賽上以領先第2名2桿的成績奪得冠軍。這是他第5次在該項比賽中奪冠，同時他把職業生涯獲得的冠軍頭銜累積到了73個。這一數字追平了本項大賽主辦人「金熊」尼克勞斯保持的世界職業高壇奪冠第2多紀錄。

活士贏得這項冠軍頗具戲劇性。在當天比賽還剩最後3洞時，他落後領先者2桿。在標準桿3桿洞的第16洞，他開桿把球打到果嶺背後，結果他的一個P桿竟然把球切進球洞，生是把「柏忌」變成了「小鳥」。

活士憑藉最後4洞獲得的3隻「小鳥」，以67桿低於標準桿5桿的成績結束當天比賽，並最終以279桿(低於標準桿9桿)的總桿數超越所有對手，獲得他自性醜聞以來第2個冠軍，領走了111.6萬美元的頭獎。

當天在最後一洞把球穩穩推進洞口後，「老虎」左手高舉起自己的推桿，右手緊握拳頭並「咆哮」着，接着他又脫帽向現場上萬名為他送上熱情掌聲的球迷表示謝意。

活士賽後說：「我今天打得很不錯，幾乎都得心應手。」36歲的活士也承認自己造出近年少見的表現，「我為自己的表現感到自豪，相信未來還有幾年好表現的日子。」至於負責賽事評述的尼克勞斯，於第16洞完結後，他這樣評價活士的表現，「這是我見過最難以置信的推桿。」

香港文匯報記者 梁啟剛



活士對表現感到自豪。法新社



活士在尼克勞斯(右)手上接過獎盃。法新社

## 港划艇3子冀超越自己

香港文匯報訊(記者 黃舒慧) 港隊倫敦奧運項目名單塵埃落定，蘇秀華、駱坤海和梁俊碩分別代表香港參加單人及雙人划艇項目，3人的倫敦之旅各懷目標，以超越心中的目標時間，為今趟倫敦的「首要任務」。至於港隊總教練白勵表示，港隊現時已準備就緒，但倫敦爭金奪銀已不是重點，他反而更看重3人的訓練及成長過程。

划艇各項賽事將於倫敦揭幕禮後第2天舉行，白勵希望3人能在揭幕禮當晚「修心養性」，乖乖地留在宿舍休息，為比賽「又足電」。不過，在雙人艇項目拍檔6年的駱坤海和梁俊碩卻打算「違抗」白勵的指示，首次踏上奧運大舞台的兩人表示，無論如何都想出席揭幕禮，感受自己的磅礴氣勢；其中，駱坤海更笑言揭幕禮和自己的表現有緊密關係，要「去過揭幕禮，才有好表現」。儘管口出戲言，但駱坤海和梁俊碩的倫敦



蘇秀華、梁俊碩及駱坤海(左至右)。香港文匯報記者黃舒慧攝

目標清晰明確，就是超越師兄蘇秀華和鄭廣榮所創下的紀錄。

至於出戰單人划艇項目的蘇秀華，可謂是3人中的「大師兄」。早有3次奧運經驗，蘇秀華更抱平常心面對今屆倫敦；蘇秀華透露，屬於輕量級選手的自己在倫敦會與重量級選手同場比拚，因此他想借倫敦挑戰自己；不過白勵卻對蘇秀華予以期望，希望他可以超越前輩羅曉峰進軍2008年京奧準決賽的成績。

## 葉蘊妍首奪職業賽冠軍

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) 香港女子桌球代表隊葉蘊妍(見圖)、蘇文欣、吳安儀及余晶晶，上星期遠赴英國，參加2012/13年度首個排名賽賽事。其中，葉蘊妍在決賽擊敗隊友蘇文欣，奪得冠軍寶座；更是歷年來首位香港運動員取得世界女子桌球協會所舉辦之職業賽冠軍。

4位港隊女將中，葉蘊妍、蘇文欣及吳安儀順利躋身賽事4強，決賽並由兩屆世界女子桌球錦標賽亞軍葉蘊妍對她的隊友蘇文欣，最後葉蘊妍以3：0擊敗蘇文欣奪冠。對此，香港桌球總會主席麥耀開表示：「運動員能夠在桌球有可能於2013年被剔除精英項目的陰影下，依然努力不懈地於國際賽事上爭取成績，為香港在國際體壇爭光，她們對桌球運動的堅持及付出，深感欣慰和驕傲。希望社會各階層人士可多關注桌球運動在香港未來的發展，給予精英運動員更多的支持，認同運動員多年的努力和付出。」



## 體壇短訊

### 香港女甲籃球聯賽

#### 南華 福建料激戰

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) 香港籃球聯賽女子甲組賽事今日移師士美非路體育館比賽，頭場晚上7時正鳴鑼，由仁星對偉邦，壓軸戰8時30分開鑼，由南華對福建，不收門券。其中，南華6戰3勝3負，正為爭取4強席位而努力，今仗面對5戰全勝兼力求衛冕冠軍的福建，料有激戰。

### 全國男子籃球聯賽

#### 新麗寶公牛誓報仇

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) 香港新麗寶公牛隊在2012全國男子籃球聯賽主場對四川金強藍鯨賽事將於今晚晚上7時30分假修頓室內場館上演，門票票價分150元，120元，80元及60元。香港新麗寶公牛隊本屆剛升上A組，即被視為奪標黑馬，實力可見一斑，不久前作客擊敗四川金強藍鯨，誓在今仗回報落敗之辱。

### 美國女子體操名將

#### 約翰遜因膝傷退役

據新華社華盛頓3日電 由於受到膝傷的困擾，在北京奧運會中獲得1金3銀的美國女子體操名將約翰遜(見圖)3日宣佈退役。約翰遜是2008年北京奧運會平衡木金牌得主，在2010年的一次滑雪事故，讓她膝蓋嚴重受傷，經過了6個月艱苦的恢復期，她又重新回到了訓練場，可惜膝蓋傷再發，最終宣佈退役。

